

## График приёма граждан на округе №22:

**Андрей ЖИРНОВ**

Понедельник – пятница: 10:00–18:00 (помощники); личный приём депутата по предварительной записи.

**Ирина ДИДЕНКО**

Понедельник – пятница: 10:00–18:00 (помощники); личный приём депутата по предварительной записи.

**Бесплатные юридические консультации:**

вт., ср., пт. с 14:00–18:00.

**Адрес приёмной:** г. Новосибирск, Красный проспект, 157/1, к. 210 (Дом проектных институтов)  
Телефон: 8 (383) 225-36-79

# Приложение к газете

ведомостинсо.рф

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания  
Новосибирской области



## Жирнов Андрей Геннадьевич

Дата рождения: 9 мая 1974 г.

Окончил гуманитарный факультет Новосибирского государственного университета (отделение истории).

Входит в состав комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям и комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции. Работает в Законодательном собрании третий созыв подряд, с 2005 года. Фракция: КПРФ

Долгие годы работал в СМИ Новосибирска. В 2006-2014 годах – помощник депутата Государственной Думы Анатолия Локтя. С декабря 2014 года – советник мэра Новосибирска Анатолия Локтя.



## Диденко Ирина Валериевна

Дата рождения: 27 октября 1976 года.

Имеет три высших образования: Новосибирский государственный университет (экономист-математик), Томский государственный университет (юриспруденция), ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (государственное и муниципальное управление).

Заместитель председателя комитета Законодательного собрания Новосибирской области по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности. Фракция: КПРФ

Мастер спорта по вертолётному спорту, серебряный призёр чемпионата России, чемпионка Европы, бронзовый призёр чемпионата мира по вертолётному спорту.

## Юные спортсмены: наша надежда, гордость и слава

В Заельцовском районе силами Депутатского центра КПРФ открыли новую детскую спортивную площадку.

В торжественном мероприятии приняли участие депутаты **Андрей Жирнов**, **Валерий Науменко**, а также вице-мэр Новосибирска **Артём Скатов**.

Новая спортивная площадка для игры в мини-футбол появилась во дворе дома №35 по улице Дмитрия Донского. Это событие стало настоящим праздником для детей окрестных домов. С самого утра десятки ребятишек уже тестировали возможности нового спортивного сооружения. Громкая музыка и яркая символика коммунистической партии манили жителей домов, которые с радостью приняли подарок от народных избранников.

Торжественная программа состояла не только из конкурсов и развлечений, но и из выступлений артистов, а также слов приветствия от депутатов-коммунистов.



– Я думаю, что из ребятишек, которые будут играть здесь, обязательно вырастут чемпионы. Я в этом уверен, – подчеркнул депутат Заксобрания Андрей Жирнов.

Депутат городского совета Новосибирска Валерий Науменко, отметил, что площадка построена, чтобы сделать спорт доступным для каждого ребёнка:

– Эта спортплощадка построена для вас, для того, чтобы взрослые дяди и тётки не покупали футболистов за рубежом, а готовили бы их в каждом дворе. Чтобы с детства вы технично владели мячом, росли крепкими, здоровыми детьми. И ради этого мы постараемся сделать всё.

Артём Скатов рассказал, что развитие дворового спорта у депутатского центра КПРФ всегда рассматривалось как важное направление при распределении «депутатского фонда»:

– Мы с депутатами от партии КПРФ восемь лет назад определились, чему необходимо уделить внимание. И поняли, что нашим детям не хватает возможности заниматься спортом бесплатно. Чтобы любой ребёнок мог в своём дворе прийти и попинать мяч, а дальше, может быть, увлечься этим и пойти в профессиональный спорт. Сегодня счёт идёт уже на десятки спортивных площадок, и мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Такая площадка должна быть в каждом новосибирском дворе.

Юным заельцовским футболистам выпала важная миссия – перерезать красную ленту. Торжественная часть подошла к концу, но праздник не закончился – игра только началась. И будет продолжаться долго!

# Спасибо за Победу

Депутаты Законодательного собрания Новосибирской области поздравили ветерана войны и труда, жителя Заельцовского района Ивана Рожко с 72-й годовщиной Великой Победы.

Представителям фракции КПРФ в областном парламенте **Андрею Жирнову** и **Ирине Диденко** выпала важная миссия – поздравить участника войны **Ивана Рожко** от имени заксобрания региона.

– Вы пережили страшные годы лихолетья, отдали свою молодость, чтобы наша Родина была свободной и независимой, – обратился к ветерану Андрей Жирнов. – Выражаем вам искреннюю благодарность и признательность за честный и добросовестный труд в мирные и послевоенные годы, а также за большой вклад в развитие Новосибирской области и активную жизненную позицию.

К поздравлениям коллеги присоединилась Ирина Диденко, выразив в лице Ивана Рожко благодарность всем воевавшим:

– От всей души желаем вам здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

После поздравления парламентарии вручили участнику войны благодарственное письмо от Законодательного собрания Новосибирской области.

В течение получаса ветеран рассказывал депутатам историю своей жизни. А рассказать ему есть о чём: девять лет проработал в комсомоле, заочно окончил педагогическое училище, потом Высшую

партийную школу, много лет трудился на партийной работе, более 16 лет проработал первым секретарём РК КПСС Маслянинского района, возглавлял обком профсоюза агропромышленного комплекса. Был в своё время и коллегой Ирины Валерьевны и Андрея Геннадьевича – депутатом областного Совета. И главное – Иван Рожко был свидетелем и участником тех потрясений, которые обрушились на советский народ в годы Великой Отечественной войны.



# Переосмысление подходов

Полгода назад в разговоре с депутатом Законодательного собрания, заместителем председателя комитета заксобраний по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности **Ириной ДИДЕНКО** мы обсуждали бюджетные перспективы Новосибирской области. Многие тогдашние предположения Ирины Валериевны сегодня воплощаются в жизнь. И, стоит констатировать, — к сожалению.

— Правительство с гордостью говорит, что бюджет региона впервые за долгие годы — бездефицитный, налоговые поступления показывают положительную динамику, но большинство областных госпрограмм хоть немного, но сокращаются. В чём здесь противоречие?

— Это не противоречие, а вполне ожидаемый результат. В прошлом году областному минфину удалось получить 10,5 миллиардов рублей бюджетных, а не коммерческих кредитов, благодаря чему образовалась приличная экономия на обслуживании госдолга региона. Но обратной стороной монеты являлось соглашение, по которому наша область должна была иметь бездефицитный бюджет. И мы его имеем, только он не реальный, а подогнанный под условия соглашения. Примерно то же самое и с доходами: параметры изначально планировались скромные, пессимистичные, зато сегодня можно сказать, что доходы бюджета растут. Но это не так важно, потому что уже несколько лет подряд серьёзно падает объём инвестиций в экономику — как государственных, так и частных. И вот это настоящая проблема, которая с годами будет только усугубляться.

— Всё настолько плохо?

— Пока нет, но если тенденция не будет переломлена, то через несколько лет будет по-настоящему плохо. В 2015 году объём инвестиций снизился на 26 процентов к предыдущему году, в 2016-м — на 19 процентов. Нам бодро заявляют, что падение замедлилось, но это лукавство: минус 19% к уров-



ню падения предыдущего года совсем не повод для оптимизма. Чем хороши инвестиции, если отвлечь-

ся от цифр? Они работают дважды: сначала на этапе строительства, когда активизируется произ-

водство материалов, появляются дополнительные рабочие места, налоговые поступления. И второй раз — после ввода объекта в эксплуатацию по прямому назначению. Если нет инвестиций сегодня, то не будет и экономического роста в будущем. Все это прекрасно понимают, но каких-то реальных шагов от нашего областного правительства пока не видно.

— Этот вопрос, кстати, очень часто задают депутаты разных комитетов — а есть ли у правительства хоть какой-то план по выходу из кризиса?

— На словах планов очень много, но нужны не просто планы, необходимо полное переосмысление подходов к экономике, если мы хотим иметь какое-то будущее. Социальная составляющая бюджета постоянно растёт и уже составляет 85 процентов, бюджета развития практически не остаётся. Замечательно, что область выполняет свои социальные обязательства, но и какие-то экономические перспективы должны быть, а они пока совсем не просматриваются.

Приведу один пример. По итогам прошлогодней проверки КСП Новосибирской области в регионе большое количество недостроенных объектов различного назначения, в которые уже вложено 25 миллиардов бюджетных рублей (!). Часть из них заморожены, а некоторые просто брошены. По уму необходимо не начинать строить новые объекты, а провести инвентаризацию этих: понять, какие из них нужнее всего, какие дешевле и на нашем комитете, и на заседании специальной рабочей группы, но ответной реакции нет никакой.

Проблема ещё и в том, что наше налогообложение, в том числе находящееся в компетенции субъекта, продолжает оставаться фискальным, хотя способно быть и стимулирующим. Сейчас в России — до 1 января 2018 года — действует норма Налогового Кодекса РФ, согласно которой при любой модернизации или техническом перевооружении производства ставка налога на движимое имущество автоматически равна нулю вместо 2%. Но с 2018 года федеральный центр предлагает реги-

онам — так как налог на имущество поступают в бюджеты субъектов — самим решать: оставлять эту льготу или нет. У нас были встречи, рабочие группы, в том числе с участием МАРП, и пока наше правительство склоняется к тому, чтобы нулевую ставку отменить. Логика понятная — пополнение бюджета, но это сиюминутный эффект, а выиграют более мудрые и дальновидные регионы. У нас и так инвестиции падают, так мы ещё и дополнительные препоны ставим. А ведь это могло быть стимулом как для наших промышленников, так и для потенциальных инвесторов. И, к сожалению, подобных примеров недалёкого, немудрого управления экономическими процессами у нас в области немало.

— В последнее время много говорят о введении налоговой паузы для открытия новых производств. Вы считаете её введение возможным?

— Считаю этот шаг жизненно необходимым потому, что если смотреть глобально, то нам вообще нужно менять механизмы стимулирования экономического роста, делать их более простыми и «прозрачными». Открывается новое производство, и ему даётся налоговая пауза, скажем, на 3 года. Можно привязать срок льготы к объёму вложенных инвестиций, но это непринципиально, важнее, чтобы всем всё было понятно. Вместо этого наши региональные минфин и минэкономразвития толкают бизнес на «окольные» и очень запутанные пути получения субсидий, дойти до которых могут единицы. Когда же вместо хитрых и сложных схем будут ясные и честные льготы, то это пойдёт всем на пользу. На федеральном уровне давно и недвусмысленно говорят о необходимости оценки бюджетной эффективности различных мер поддержки, но мы пока к этому не можем прийти. Анализ многих областных госпрограмм показывает, что эффективностью там и не «пахнет». Поэтому, на мой взгляд, главное, что сейчас необходимо сделать в регионе — не радоваться, что мы исполняем бюджет и не имеем дефицита, а громко кричать о том, что инвестиции падают, и искать реальные механизмы по исправлению ситуации.

## И экономия бывает эффективной

Госпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области на 2017—2022 годы» утверждена, но к ожидаемой корректировке её надо сделать более эффективной, считает заместитель председателя комитета заксобраний по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности **Ирина Диденко**.

Как сообщил министр промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области **Николай Симонов**, в конце прошлого года минэкономразвития РФ резко изменило условия получения федеральных средств по программе, разработка которой велась исходя из параметров 2016 года. В три раза — до 130 миллионов рублей — сократилась субсидия для Новосибирской области. Также изменены и пропорции софинансирования в пользу большей доли областного бюджета — с 10 до 35%. В начале 2017 года проект областной программы был

защищён в федеральном министерстве: в результате согласований удалось увеличить федеральную составляющую на 2017 год со 130 до 145 миллионов рублей.

Но, как отметила **Ирина Диденко**, развитие предпринимательства в регионе зависит не только от этой поддержки, с ней во многом перекликаются другие программы. Например, поддержка молодых семей, сельского хозяйства.

— Касательно этой программы: бывало так, что при увеличении финансирования наблюдалось уменьшение целевых показа-

телей. И нельзя говорить, что снижение федерального финансирования однозначно затормозит развитие предпринимательства. На это больше влияет общий инвестиционный фон, а сейчас люди всё меньше готовы инвестировать, — отметила Диденко.

Депутат напомнила, что при рассмотрении проекта программы на бюджетном комитете депутаты дали ряд рекомендаций и договорились с главой минпромторга, что их замечания, касающиеся корректировки задач и целевых индикаторов, будут учтены.



— Мы не можем повлиять на условия, предложенные федеральным центром. Значит, нужно тщательно смотреть, что нам приоритетнее развивать, больше делать упор на эффективность, чтобы целевые индикаторы показывали отдачу для бюджета в будущем. Мы должны чётко видеть: если увеличива-

ем финансирование, у нас должны улучшаться результаты. Думаю, придётся перелопачивать подпрограммы, потому что финансирование сильно уменьшено, и ряд мероприятий может быть исключен. Нужно посмотреть ещё раз, что эффективно, а что, может, и не надо делать, — считает Диденко.

# Андрей ЖИРНОВ:

## «Возвращение НДФЛ Новосибирску – это справедливо»

Напомню: осенью 2014 года Новосибирск пошёл навстречу правительству Новосибирской области, когда то испытывало сложнейшую ситуацию с исполнением майских указов Президента РФ – крайне были нужны деньги. Город пошёл навстречу, получив обещание, что после нормализации экономической ситуации в регионе эти деньги будут возвращены Новосибирску.

В начале этого года, весной, мы слышали очень много реляций от правительства о том, что ситуация с бюджетом очень хорошая, что бюджет региона на 2017 год не просто исполняется, а исполняется с профицитом. Если ситуация в регионе нормализовалась, то самое время исполнить своё обещание трёхлетней давности и вернуть деньги Новосибирску.

Если говорить о наполнении бюджетов разного уровня, то из всех налогов, собранных в городе, ему достаётся только 14%, или 17 миллиардов рублей. 32%, или 38 миллиардов, уходят в федеральный бюджет, в региональный бюджет уходят 54%, или 68 миллиардов рублей из того, что зарабатывает город. На мой взгляд, надо менять систему межбюджетных отношений в стране, ведь сейчас из муниципалитетов, крупных городов основная часть доходов уходит наверх. Эта ситуация касается не только НДФЛ, от налога на прибыль в городской бюджет не поступает НИЧЕГО, всё идёт в область.

Тогда возникает вопрос – зачем муниципалитетам развивать какое-то производство, поддерживать бизнес, если им ничего не остаётся? Новосибирск сегодня на 70% дотирует бюджет Новосибирской области. Я понимаю, что правительству Новосибирской области не надо думать о районах, когда Новосибирск живёт и развивается, горожане трудятся и их деньги идут в областной бюджет. Такая нездоровая ситуация рождает чувство иждивенчества. В сельских регионах, где бюджет на 90 % дотируется и субсидируются, главы районов прекрасно знают, что при любом раскладе они получают средства на больницы, школы, топли-

Сессия городского совета Новосибирска единогласно проголосовала за обращение к депутатам Законодательного собрания о возвращении Новосибирску 10% НДФЛ, которые в 2014 году забрали в областной бюджет. Это показательно.



во для котельных – никаких усилий предпринимать не нужно. Глава может сидеть со сметой и в ус не дуть, можно «курить бамбук» и ничем не заниматься. Я stalkивался с таким иждивенческим подходом во многих сельских территориях. Конечно, есть приятные исключения – как например, Александр

Турлаков в Усть-Тарке, который переживает, копошится, старается делать маленькую Усть-Тарку уютным местом, но исключения только подтверждают правила.

В сельских районах мы прогресса не наблюдаем: как была «безнадёга», так и осталась. Го-

род Новосибирск кормит областных чиновников, районных начальников, которые спят на мягких перинах и ничего не делают. Причём очень часто эти чиновники оказываются откровенным жульём. Посмотрите на Куйбышевский район – насколько эффективно там тратились деньги? Глава администрации отстранён, вместе со своим заместителем проходит по уголовному делу, а Куйбышевская насосно-фильтровальная станция уже стала «золотой». Было выделено 240 миллионов рублей, потратили, станции нет, воды нет, в прошлом году выделили деньги – воды нет, в этом году снова выделяют деньги – воды нет. Когда у бедных жителей Куйбышева появится нормальная вода? Может мне это сказать правительство Новосибирской области? Может мне сказать это министр строительства? Ответа нет.

Другой момент. Чем занимается областное правительство, выжимая деньги из города? Концессиями, которые вызывают чувство раздражения и возмущения в Законодательном собрании, у людей – недогование. Я спрашивал жителей сельских районов в Кыштовке, Тарке, том же Куйбышеве – нужен ли им четвёртый мост в Новосибирске? В ответ – только матерные слова. Спрашиваешь новосибирцев – они отвечают: «А здесь-то нам он зачем нужен? Надо в другом месте его строить» или совершенно справедливо замечают: «Лучше бы на развязки к Буринскому мосту выделили деньги». Финансовая схема строительства моста вызывает недоумение: то была сумма в 91 миллиард, потом гарантированный доход концессионера внезапно сократился на 43 миллиарда. Это больше, чем годовой бюджет Новосибирска со всеми зарплатами, выплатами, ремонтами дорог, покупками трамваев. Когда и где будет построен этот мост – до сих пор непонятно, выделяют ли средства из федерального гранта – непонятно, но Новосибирская область уже должна проектировщику за эту «строюку века».

А 40-летняя «мусорная» концессия? Я считаю, что этими подозри-

тельными концессионными проектами должны заниматься правоохранительные органы. Если деньги так легко уходят направо и налево, то их у правительства Новосибирской области ни на что не хватит.

Когда было принято обращение Совета депутатов Новосибирска о возврате городу НДФЛ, позиция областных чиновников резко изменилась: все сразу забыли об успехах и вспомнили, что проблемы есть, что область выделяет средства городу. Но реально Новосибирск после перераспределения НДФЛ теряет от 3 до 3,5 млрд в год. Город бы нашёл, на что их потратить, горожане – люди активные, они не дают вольно обращаться с деньгами. В городе есть жёсткий контроль: общественный, депутатский, независимая пресса и правоохранительные органы следят за каждым шагом мэрии. А в области, по сути, до сих пор существует феодальная вольница, при которой город Новосибирск платит оброк правителям удельных княжеств.

Я полагаю, что у большинства депутатов Законодательного собрания, конечно, возобладает здравый смысл. Возвращение НДФЛ Новосибирску – это справедливо, нужно поддерживать локомотив развития Новосибирской области. Я помню, когда областные министры говорили о «точках роста» региона и рассказывали о том, как растёт экономика и как к нам едут люди – речь шла именно о Новосибирске. В Новосибирске прирастает экономика, сюда едут люди из других регионов Сибири, из сельских районов. Здесь есть жизнь, а в сельской местности, к сожалению, деятельность правительства Новосибирской области приводит к тому, что там жизнь умирает. Чтобы экономика региона сделала рывок, нужно поддерживать город – это закон экономики. Опыт всего мира показывает, что если закапывать деньги «в болото», то никакого развития не будет. Будет богатеть город – будет богатеть и регион, а если областные чиновники и дальше будут душить Новосибирск в своих финансовых объятиях, то и Новосибирская область не выплывет.

## К согласию через диалог

Проблемы со сдачей в аренду охотничьих угодий обсуждались на заседании рабочей группы комитета Законодательного собрания по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям.

Непосредственным поводом для обсуждения стали события в Куйбышевском районе, где информация о предстоящем проведении аукциона на сдачу в аренду охотничьих угодий вызвала недовольство нескольких сотен охотников. Необходимость проведения аукционов доказывал руководитель департамента охраны животного мира Новосибирской области **Пётр Гога**. По его словам, у государства сегодня нет средств на развитие охотничьих территорий.

– На аукцион на право заключения охотхозяйственных соглашений выставляются в первую очередь планируемые охотничьи хозяйства тех муниципальных районов, где общедоступные охотничьи угодья занимают значительную площадь. В Куйбышевском районе было выставлено на аукцион самое отдалённое труднодоступное охотничье угодье, – подчеркнул Пётр Гога.

Он также отметил, что благодаря хорошей охране, а также прове-

дению в полном объёме биотехнических мероприятий численность основных видов охотничьих ресурсов, в том числе и копытных в закреплённых охотничьих угодьях значительно увеличилась по сравнению с общедоступными охотничьими угодьями.

Депутат **Андрей Жирнов** обратил внимание на то, что общественную активность в Куйбышеве проявили люди, для которых охота не развлечение, а способ выживания, образ жизни.

– Что людей волнует? Они опасаются, что состоятельные люди скупят по дешёвке охотугодья, и для местных жителей вход туда закроет. Лес станет фактически частным.

Есть положительные примеры в Барабинском районе – прекрасно, но у жителей Куйбышевского района есть другой опыт: когда их просто не пускали в лес, лишали возможности даже порыбачить, – подчеркнул депутат.

– Наша задача – помочь разным группам населения и хозяйствующим субъектам найти общий язык, – отметил руководитель рабочей группы, заместитель председателя комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям **Глеб Поповцев**. – Помимо того, что охотничьи угодья могут арендоваться охотхозяйствами, свои интересы есть не только у охотников, но и у рыбаков, граждан, собирающих грибы-ягоды, и,

разумеется, у тех, кто занимается сельским хозяйством. И клубок этих противоречий надо распутывать в процессе переговоров, при выработке совместных решений. Может быть, это будет какое-то многостороннее соглашение о правилах пользования, план мероприятий, позволяющий снизить остроту вопроса.

Депутаты предложили департаменту охраны животного мира подготовить к следующему заседанию рабочей группы предложения, предварительно согласованные со всеми заинтересованными сторонами, с обязательным привлечением глав муниципальных районов и сельских поселений, охотхозяйств, субъектов сельского хозяйства.

## Распределение фондов депутатов Законодательного собрания Новосибирской области

### Андрея Геннадьевича Жирнова и Ирины Валериевны Диденко в 2017 году

- Помощь образовательным учреждениям, детским клубам и поддержка спорта – **1615 тыс. рублей**
- Установка спортивных площадок и детских городков и благоустройство территории – **2053 тыс. рублей**
- Адресная помощь через районный комплексный центр социального обслуживания населения – **160 тыс. рублей**
- Приобретение оборудования и книг для библиотек района – **120 тыс. рублей**



#### Наказы избирателей депутатам А. Г. ЖИРНОВУ и И. В. ДИДЕНКО, которые будут выполнены в 2017 году.

##### Благоустройство внутриквартальных и придомовых территорий

Улица Дачная, 32, 34, 34/1, 36, 38  
Улица Жуковского, 97, 97/1, 97/2, 99, 99/1, 99/2  
Улица Северная, 29, 29/1  
Улица Жуковского, 111, 113, 113/1  
Улица Дм. Донского, 45, 49  
Улица Залесского, 7  
Улица Дальневосточная, 37  
Улица Гастелло, 9, 11, 13  
Улица 2-я Союза Молодёжи, 27а, 29

##### Комплексное благоустройство

Улица Жуковского, 107, 109, 113/3, 123  
Улица Д. Ковальчук, 89

##### Асфальтирование части дороги, обустройство мусорной площадки

Улица Мочищенское шоссе, 10

##### Расширение проезжей части между детским садом и домом на ул. Тимирязева, 83

##### Провести благоустройство внутриквартальных территорий с устройством входных зон и парковочных карманов по адресам

Улица Катодная, 2, 4, 4/1, 6, 6/1, 6/2, 8, 8/1, 8/2, 8/3, 10, 10/1, 12  
Улица 2-й Светлановский тупик, 8, 10, 12

##### Проезды

от ул. Катодная, 2 до ул. Катодная, 12,  
от ул. Катодная, 4/1 до ул. Катодная, 8/1,  
от ул. Катодная, 8/3 до ул. Катодная, 10/1

#### ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ ГОРОДСКИХ И ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

	ДЕЖУРНЫЕ СЛУЖБЫ	ТЕЛЕФОН
1	Отдел социальной поддержки населения администрации Центрального округа	227-56-91
2	Отдел полиции №3 «Заельцовский»	226-06-06; 225-96-70; 232-10-50
3	Прокуратура Заельцовского района	226-08-05; 228-12-70
4	Общественная приёмная губернатора Новосибирской области	222-62-44; 222-18-64
5	Приёмная Президента РФ в Сибирском федеральном округе	220-17-80
6	«Горячая линия» Министерства здравоохранения Новосибирской области	220-82-89
7	«Горячая линия» Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области	8-800-350-50-60
	МЭРИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА	ТЕЛЕФОН
1	«Горячая линия»	227-40-40
2	Специалисты-консультанты по письменным обращениям	227-40-80
3	Запись на личные приёмы к руководителям мэрии	227-40-91; 227-40-92
4	Дежурный номер департамента ЭиЖКХ мэрии г. Новосибирска	228-86-46
5	Дежурная служба ГУ МЧС России по Новосибирской области	222-19-52; 223-86-39
7	Управление МВД по г. Новосибирску	232-81-79; 232-81-80
9	Аварийная газовая служба	224-45-50
10	МУП «Горводоканал»	210-33-88
11	ОАО «Новосибирскгортеплоэнерго»	289-02-60; 289-01-47
12	МУ «Горсвет» (правый берег)	224-74-10
13	Главное управление благоустройства и озеленения мэрии	224-08-52
14	Ростелеком. Городские телефонные сети	266-25-30; 218-37-97
15	Центральное управление городского автоэлектротранспорта (ЦУГАЭТ)	222-03-64

## Счастье быть полезным

В депутатском центре КПРФ в Заельцовском районе нередко рождаются интересные идеи. Одна из них уже стала традицией — праздник для школьников «Домик для скворца» прошёл в этом году во второй раз. При этом идея быстро вышла за границы округа и района:

— Нам начали звонить из других районов Новосибирска, из разных школ, интересовались можно ли принять участие в празднике-конкурсе. Мы, естественно, были только «за», и сегодня наш праздник уже выходит на общегородской уровень, — отметил депутат Законодательного собрания **Андрей Жирнов**.

По словам Андрея Геннадьевича, участники конкурса очень гордились своими домиками, а если удавалось занять высокое место, то радости ребятшек не было предела. Как считает депутат, эта акция в очередной раз показала, что за последние 20-25 лет в плане работы с детьми, их воспитания, ничего принципиально нового придумано не было, и прекрасные, добрые советские традиции по-прежнему актуальны для ребятшек.

— Мы видим, что школьники действительно с удовольствием, без принуждения, мастерят скворечники, участвуют



в сборе макулатуры, других мероприятиях. Им нравится, что они могут быть полезными, заниматься добрыми делами, и это очень здорово, — убеждён депутат.

## За чистоту в городе

Активисты КПРФ и представители депутатского центра Заельцовского района вместе с местными жителями привели в порядок скверы имени Чаплыгина, «Лучистый», «Тимирязевский», «Танковый» и «Радужный».



Многие торопились присоединиться и внести свою лепту в чистоту города. Участие в субботнике приняли депутаты Законодательного собрания **Андрей Жирнов, Ирина Диденко и Денис Поволоцкий**, депутаты новосибирского горсовета **Глеб Черепанов, Иван Конобеев и Валерий Науменко**.

В сквере им. Чаплыгина вместе с коммунистами вышли поработать активисты местных ТОСов, а в «Лучистом» — учащиеся лицея №159. По словам преподавателей, руководство лицея откликнулось на призыв организаторов, снарядив сюда семиклассников, пока остальные их товарищи приводили в порядок территорию самого лицея. Да и для самих школьников работа в радость. Подшучивая друг над другом, подростки, разделившись на бригады, активно убирали мусор в борьбе за сладкий приз: его можно было получить на пункте выдачи сладостей за каждый собранный мешок мусора.

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». № 22 (189) от 29.06.2017. Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
**Е. Г. КВАСНИКОВА**  
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовил  
Виталий Злодеев.  
Тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя:  
630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
E-mail: vedom@zsnso.ru. ведомостинсо.рф  
Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу.  
Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:  
по графику в 20:00, фактически 20:00.  
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь».  
630048, г. Новосибирск,  
ул. Немировича-Данченко, 104.